

·列国·

法国 过半人认为民主制度运行糟糕

最新民意调查结果显示,57%的法国人认为民主制度在法国运行糟糕。同时,77%的法国人认为民主制度在法国运行越来越差,这一比例比2014年上升14个百分点。

据大型民调机构益普索和思特亚7日公布的联合民调结果,在感到民主制度运行糟糕的法国人中,多达74%的人认为首要原因是“民意代表腐败太普遍”,其他原因还包括“虽然有选举,但什么也没改变”、“社会治安太差”、“民众诉求没有被考虑”、“民意代表未能很好代表民众”等。

调查显示,32%的法国人认为其他制度能够和民主制度一样好,这一比例比2014年上升2个百分点。

巴西 今年经济将萎缩3.31%

巴西中央银行7日公布的《焦点调查》报告显示,主要金融机构预计该国经济今年将萎缩3.31%,但通货膨胀形势会有明显好转。

报告说,金融机构对巴西今年经济衰退的走势更加悲观,一个月前是预计下滑3.15%。2015年,巴西经济萎缩3.8%。

此外,金融机构还预计明年巴西经济将增长1.2%,低于一个月前1.3%的预期。

不过,金融机构对巴西通胀的预期较为乐观,认为今年巴西通胀水平将降至6.88%。去年,巴西通胀率高达10.67%。

上月中旬,巴西央行四年多来首次宣布降息,将基准利率由14.25%降至14%。经济界认为该举措有利于巴西经济尽早摆脱危机。

《焦点调查》是巴西央行发布的宏观经济预测报告,由当地主要金融机构100名分析师的意见汇总而成,每周发布一次。

越南 明经济增长目标定调6.7%

越南国会8日通过2017年社会经济发展计划,将2017年国内生产总值(GDP)增长目标设定为6.7%。

根据上述发展计划,2017年越南进出口额增长6%至7%,贸易逆差占贸易总额的比重约为3.5%,居民消费价格指数增长约4%。此外,家庭贫困率计划下降1%-1.5%,健康保险将覆盖82.2%的人口。

该计划还包括保证宏观经济稳定、改革经济增长模式、鼓励可持续发展、应对气候变化等内容。

2015年底,越南国会将2016年GDP增长目标设定为6.7%。越南政府上个月将这一目标下调至6.3%-6.5%。世界银行和亚洲开发银行预测,越南今年GDP将增长6%左右。

据新华社



希拉里的“邮件门”让FBI局长意外走红,无论总统大选中谁会获胜,局长詹姆斯·科米在未来数月都将面临双重挑战,处理希拉里“邮件门”的做法引发的政治争论使自己的声誉受损,以及恢复FBI超越党派的形象。不过,眼下随着美国总统奥巴马同意炒掉科米,第一个挑战已无意义,倒是如何挽回FBI的声誉迫在眉睫了。与此同时,FBI的职能与运转再度成为公众关注焦点。

被炒的局长

FBI在大选最后一刻放行希拉里,最终惹火上身。据英国《每日邮报》网站11月7日报道,在白宫高级顾问瓦莱丽·加勒特的一再建议下,奥巴马终于同意炒掉联邦调查局局长詹姆斯·科米。据称,科米将在大选结束后被解除职务。根据一位熟知奥巴马决策的白宫消息人士的说法,奥巴马和加勒特在过去几天里就开除科米可能会产生的政治和法律后果进行了长时间的商讨。

科米在距离大选投票日仅剩11天之际,宣布重启对

民主党总统候选人希拉里·克林顿“邮件门”事件的调查。11月6日,科米宣布重启调查没有任何新发现,因此维持7月的“原判”,不建议对希拉里提起任何刑事指控。

科米处理“邮件门”事件的调查方式激怒了国会民主党人,他们斥责科米背离联邦调查局在大选中应当秉持的中立立场,涉嫌故意伤害希拉里选情。而国会共和党人也对科米感到不满,质疑针对“邮件门”的新调查为何结束得如此迅速。

总统的“克星”

如果真正发生了好莱坞大片中总统背叛美国的情况,美国的最后一道防线恐怕就是FBI。在大多数美国人印象中,FBI是打击罪行有效的机构。

FBI和CIA同为美国知名的情报机构,两者与总统的关系却大相径庭。CIA不仅在水门事件中扮演了尼克松总统的“马前卒”,还在伊拉克战争中为了迎合小布什总统的意愿,故意夸大了伊拉克大规模杀伤性武器的威胁程度。这也是多年来CIA在美国公众心目中一直形象欠佳的原因。

FBI个性颇多,该组织刚成立时就桀骜不驯。1935年,FBI在原司法部调查局(BOI)的基础上改制成立,首位局长埃德加·胡佛是个令总统惧怕的人。胡佛是FBI任期最长的局长,担任这一职务长达48年,这一超长连任纪录将会一直被保持,因为他去世后,FBI局长这一职位的年限被调整为十年。

超支的预算

从FBI的历史来看,这个机构从一开始就被赋予捍卫联邦法律和保护美国利益不被侵犯的双重职能。但它曾经有不纯的历史,即支持法律,有时候又破坏它。美国联邦调查局局长由总统任命,并经参议院批准,任期十年,第一任局长为胡佛,现任局长是詹姆斯·科米。该局有工作人员2万多名,其中8600多人是外勤人员。每年的预算为23亿美元。

尽管理论上FBI属于三权分立的行政权部分,然而由于司法部的背景以及法律赋予调查涉及联邦政府的刑事调查职能,使得这个机构与行政权的代表白宫存在着相互制约的关系。从该机构成立的那一刻起,FBI就扮演着美国政界监察者的角色。

据调查新闻网站The Intercept报道,FBI将支配“数亿美元”用于开发技术支持国家安全和国内执法调查,包括监视。最重要的是,FBI申请的2017年用于操作技术部门和网络部门的经费超过1亿美元。这样一来,总金额可能接近10亿美元,3800万美元将用于解决使用加密和其他匿名软件调查产生的问题。Intercept报道称,为了保密项目或金额以便掩盖资金增加或减少可能引起的不必要的注意,机构通常不愿透露预算。但是支出水平不会透露操作信息——关于目标、能力和漏洞,因此几乎总是应该公布。

北京本报记者 陶凤

加拿大巨资改善海洋生态铺垫油管扩建

拥有全世界最长海岸线的加拿大,当地时间11月7日宣布,将在未来五年里投资15亿加元(约合人民币75亿元)改善近海海洋环境、修复生态系统、清理油污泄漏等。但这些计划被认为是为了即将宣布的输油管线扩建项目做铺垫。

当天,加拿大总理贾斯廷·特鲁多在加拿大西部的不列颠哥伦比亚省宣布了这项为期五年的投资计划。

这项计划包含四个方面的内容,包括创建海洋安全系统,提升海岸警卫队的执行能力;通过新的工具和研究方法,修复和保护海洋生态环境和栖息地,清理废弃的船舶和残骸;启动海岸沿线原住民社区应急响应队伍建设,并进行联合演练;投资研究油污泄漏与清理的处置方法,以便在面对紧急状况时

的决策有理有据。

根据联邦政府的介绍,这项为期五年的投资从2017-2018财年开始,最早有望于2017年在该国圣约翰市附近水域看到一个海上救援中心,以及立法禁止将废弃船只留在水道上。

特鲁多表示,这些新的投资计划将使加拿大位居世界海洋安全保护的前列。

不过,加拿大广播公司和加新社纷纷表示,与这项新的海洋安全计划相伴而生的,将是今年12月19日之前要做出的更大计划,即扩建加西的穿山油管项目。该项目把加拿大西部油砂矿基地阿尔伯塔省经过稀释的油砂,以管道形式运输到不列颠哥伦比亚省的出海口。扩建项目能使管线的运输能力提高3倍,每天能运送90万桶油砂。

北京商报综合报道

匈牙利禁止集体安置移民草案未通过

匈牙利国会8日就总理欧尔班提出的关于禁止向匈牙利集体安置移民的宪法修正案草案进行投票,但因未能获得法定的全体议员2/3多数支持而未获通过。

匈牙利国会共有199个议席,宪法修正案草案必须获得2/3多数即133票的支持方可获得通过。在当天的投票中,执政两党青民党和基民党的全部131名议员投了赞成票,但反对党议员中仅有3人投票且都投了反对票。

宪法修正案草案禁止向匈牙利集体安置外国人。不具备自由流动权和居留权的人,移民申请只能依据国会制定的法律所规定的程序,由当局单独审批通过后方可向匈牙利生活。

10月2日,匈牙利就是否同意欧盟强制性分摊移民问题举行全民公决。

因左翼政党的抵制,全民公决投票率未能超过法定的50%,从而导致全民公决无效。但在有效的选票中,对欧盟强制性分摊移民说“不”的选票占到98.36%。

10月4日,欧尔班宣布,有330万选民在全民公决中反对强制性分摊移民,因此他倡议对宪法进行修改。他说,没有国会的同意,欧盟不能用任何规定向匈牙利安置移民。

去年9月,欧盟成员国内政部长投票通过了转移安置意大利、希腊等国境内12万外来难民的方案。这一方案遭到匈牙利等部分欧盟成员国的反对。去年12月,匈牙利向位于卢森堡的欧洲法院递交诉讼状,反对欧盟按照配额强制分摊难民。

据新华社

透过现象 洞察本质

六大平台为客户提供全方位服务

内容平台 / 互联网营销平台 / 活动营销平台 / 研究平台 / 评选平台 / 促销平台

■国内刊号: CN11-0104 ■国内发行代号: 1-110 ■订阅电话: 4006301663 84277808 ■优惠定价: 180元/年

